

## Izsák Város Polgármesterétől.

### Előterjesztés

A Képviselő-testület 2015.szeptember 1-én tartandó ülésére.

Tárgy: Kisizsák városrész szennyvízelvezetési- és szennyvízkezelési munkái.

#### Tisztelt Képviselő-testület!

A hónap elején jelent meg a kormány felhívása a 2000 lakosegyenérték (továbbiakban: LE) feletti szennyvízelvezetési agglomerációk csatornázási feladatainak, szennyvízkezelésének fejlesztésére „Felhívás szennyvízelvezetés és –tisztítás, szennyvízkezelés megvalósítására” címmel és **KEHOP-2.2.1 kódszámmal**.

A konstrukció általános célja a 91/271/ EGK irányelvnek, valamint a Csatlakozási Szerződésben vállalt kötelezettségnek megfelelően, a 2000 LE feletti agglomerációk csatornázási feladatainak, szennyvízkezelésének, korszerű iszapkezelésének és hasznosításának, valamint *a nem közművel összegyűjtött szennyvíz szennyvíztisztító telepi elhelyezésének támogatása*.

A Csatlakozási Szerződésben vállalt határidők teljesítése érdekében folytatják a Nemzeti Települési Szennyvízelvezetési és tisztítási Megvalósulási Programról szóló hatályos 25/2002.(II.27.) Korm. rendelet (továbbiakban: R.) végrehajtását, az új közműves szennyvízelvezetési és – tisztítási rendszerek kiépítését **a meglévő szennyvízcsatorna rendszerek bővítését**, illetve a **szennyvíztisztító telepek korszerűsítését**, legalább biológiai fokozatú tisztítás kiépítését, a szennyvíziszap- kezelés, hasznosítás fejlesztését és a **nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz fogadó műtárgyak szennyvíztisztító telepi kiépítését**.

„Izsák és környéke szennyvízberuházása” projekt már több korábbi kormányzati döntésen átesett, azonban most érkezett el a megvalósítási stádiumba a fenti pályázati kiírás keretében. A rendelkezésre álló pályázati forrás 95 százalékos támogatottság mellett 530.722.786 Ft, melyhez 27.932.778 Ft önerő szükséges. Az előirányzat Izsák város 2015. évi költségvetésében szerepel. Az elkészített tervek és engedélyek rendelkezésre állnak, mondhatnánk, hogy „konyhakész”.

A Kormány döntésének megfelelően a projektek bonyolítását a Nemzeti Fejlesztési Programiroda ( továbbiakban: NFP) végzi az Önkormányzatokkal ( Izsák gesztor-Ágasegyháza és Orgovány) kötött konzorciumi megállapodás alapján.

A kiírás 4.1 pontja, hogy a jelen felhívás keretében a támogatási kérelem benyújtására konzorciumi formában van lehetőség. További – számunkra kedvező – feltétel, hogy:

a) a felhívásra a Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program 2015. évre szóló éves fejlesztési keretének megállapításáról szóló 1318/2015.(V.21.) Korm. határozatban nevesített projektek kapcsán van lehetőség a támogatási kérelem benyújtására az alábbi formákban:

b) támogatási kérelmet csak,

ba) a NFP,

bb) **az NFP**( mint konzorciumvezető) továbbá **a települési önkormányzatok** és/ vagy Magyar Állam felhatalmazása alapján eljáró víziközmű szolgáltató konzorciuma **nyújthat be**.

A fentiek figyelembevételével került sor 2015. augusztus 27-én az izsáki Polgármesteri Hivatalban a tervezett projekt műszaki tartalmának átvilágítására, melyen a NFP főosztályvezetője, a projekt felügyelője és két további munkatárs vett részt.

A tárgyaláson részt vettek az érintett települések polgármesterei, Izsák város címzetes főjegyzője, a BÁCSVÍZ Zrt szakterületi munkatársai, a tervező és a projekt elő-pályázatát készítő szakember.

A tárgyalás két szakaszból állt, melyből a *második volt könnyebb*, mivel itt csupán a szennyvíziszap műszaki megoldásának jobb technológiai megoldása került előtérbe. Az NFP jelezte adatigényét, melyhez az anyagot (táblázatokat, számítási módokat stb.) a tervező, az üzemeltető és a pályázati író is megkapta, a munka elvégzési határideje **2015. szeptember 4.** napja. A munka koordinálását a főjegyző látja el.

A végső megállapítás az lett, hogy a kiegészítéssel az anyag teljes és azt az első körben szeptember hónap második hetében az Irányító Hatósághoz benyújtják. ***Az is kimondásra került, hogy a jelenlegi pályázati szakasz elkülönül a másodiktól, melyhez kapcsolódóan döntések és egyeztetések szükségesek.***

## II.

A tárgyalás első felében fejlesztési koncepciók problémái merültek fel, mivel a Belügyminisztérium Izsák vonatkozásában megállapította, hogy csatornafejlesztési kötelezettség terheli a bevezetőben felsorolt jogszabályok alapján, mivel **Kisizsák városrész** lakott terület, ahol szintén meg kell oldani az EU Irányelv és a Csatlakozási Megállapodás problémáit.

Önkormányzatunk részéről ismertetésre került, hogy korábban már az első fejlesztésnek is részét képezte Kisizsák, azonban akkor a tervezés alapján megállapításra került, hogy az akkori kiírás paramétereit sem tudják teljesíteni a lakosság szám, az egy kilométerre előírt fogyasztói szám vonatkozásában, a beruházás költség-ráfordítási paramétereit a tényleges költségek meghaladják és gazdaságtalan az üzemeltetés is.

***Az is kimondásra került, hogy a városrész szervesen Izsákhhoz tartozik és a fejlesztési kötelezettség fennáll, tehát a problémát meg kell oldani.***

Azt is rögzíteni kell, hogy az a fejlesztés időrendi eltolódással kövesse a jelenlegi projektet, mivel a Kisizsákra az elvárásoknak megfelelő korszerű megoldás kerüljön kidolgozásra, ami megfelelő előkészítésen, alapos tervezésen, célirányos technológia kiválasztásán, megfelelő költségtervvel és „gazdaságos” üzemeltetésen- fenntartáson alapuljon.

### **Feladatok:**

#### **1.) Mutatószámok felmérése:**

Itt szükséges az érintett ingatlanok felmérése, a lakott lakások és az ott élő lakónépesség számának meghatározása, a naponta keletkező szennyvíz mennyiségének megállapítása.

#### **2.) Technológiai megoldás kiválasztása:**

Itt felmerülhet a közterületeken elhelyezett zárt szennyvízgyűjtők kialakítása, szippantott szennyvíz elszállításával, mivel a vezetékhálózat kiépítése vonatkozásában a költségek a korábbi felméréshez képest is megnöttek.

#### **3.) Költségek meghatározása:**

Ez nagyban függ a technológiai megoldástól. Jelentőségét az adja, hogy a beruházás 95 százalékos támogatásban részesül, azonban az 5 százalékos önerőt a városnak kell biztosítania.

4.) Üzemeltetési- fenntartási költségek meghatározása:

Mivel Izsák víz-és szennyvízrendszerének üzemeltetését a BÁCSVÍZ Zrt végzi, így szükséges, hogy meghatározásra kerüljenek – a jelenlegi működési- fenntartási költségek alapján – a várható működési költségek. Itt ugyanis cél a gazdaságosság. Veszteségek viselésére a szolgáltató aligha vállalkozik, ugyanis a jelenlegi állapot szerint a szennyvízágazat jelentős veszteséget termel.

5.) Irányító Hatósággal történő egyeztetés:

Ennek az a célja, hogy a fejlesztés célja és költségei közötti ellentmondások feloldásra kerüljenek. Az ellentmondás az, hogy központi támogatásokkal létrejövő feladatellátás működtetése veszteséget termel, aminek terhét vállalni kell. A jelenlegi költségvetési törvény szerint a szippantott szennyvíz szállítása részesül támogatásban. Ezen kívül más forrással tervezni nem lehet. Árképzésnél nincs lehetőség településrészek közötti megkülönböztetésre.

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Javasolom, hogy kiemelten foglalkozzunk Kisizsák városrész szennyvízelvezetési- és szennyvízkezelési munkáival kapcsolatos beruházással. Ennek megfelelően kérem a határozat-tervezet elfogadását, mellyel a tényleges előkészítést megtudjuk kezdeni.

I z s á k, 2015. augusztus 28.

(: Mondok József:)  
polgármester

Határozat- tervezet:

Izsák Város Önkormányzat Képviselő-testülete Kisizsák városrész szennyvízelvezetési- és szennyvízkezelési munkáit tartalmazó beruházás végrehajtását szükségesnek tartja és annak előkészítését elrendeli.

Az előkészítés szakaszában elkell végezni- a Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft – vel történő folyamatos kapcsolattartás és egyeztetés mellett – a feladattervben megfogalmazottak végrehajtását, valamint a megoldásra programjavaslattal kell élni, hogy a beruházás megvalósításával kapcsolatos önerőt az Önkormányzat a 2016-2018 – as költségvetéseiben tervezni tudja.

Határidő: azonnal, illetve 2016. február 16.

Felelős: Mondok József polgármester